

## 43-я сессия Конференции ФАО

### Ответ Секретариата на замечания по подпункту 12.4: Доклад о работе 26-й сессии Комитета лесному хозяйству (3–7 октября 2022 года)

Секретариат выражает признательность за поступившие от членов замечания по пункту 12.4 повестки дня – *Доклад о работе 26-й сессии Комитета по лесному хозяйству (3–7 октября 2022 года)*, принимает к сведению выраженную Колумбией признательность за публикацию доклада "Состояние лесов мира – 2022" и признает важное социально-экономическое значение лесов, особенно для мелких производителей, женщин, коренных народов и местных общин.

Секретариат принимает к сведению замечание Аргентины относительно наличия тесных взаимосвязей между лесным и сельским хозяйством и необходимости рассмотрения вопросов, связанных с лесным и сельским хозяйством, как Комитетом по лесному хозяйству (КСХ), так и Комитетом по сельскому хозяйству (КСХ). Мы принимаем к сведению замечание Аргентины о необходимости уделять особое внимание поиску научно обоснованных и сбалансированных решений, а также взаимосвязи между сельским хозяйством, животноводством и лесоводством. Секретариат обращает внимание на продолжающееся продуктивное сотрудничество между Рабочей группой по лесам и агролесопастбищным системам в засушливых районах КЛХ и Подкомитетом по животноводству КЛХ, что открывает возможность для более детального рассмотрения вопроса о взаимосвязях между сельским хозяйством, животноводством и лесным хозяйством.

Секретариат выражает благодарность Российской Федерации за высокую оценку работы ФАО в области лесного хозяйства в период 2020–2021 годов и за ее поддержку в деле подготовки к проведению Глобальной оценки лесных ресурсов, запланированной на 2025 год, а также принимает к сведению предложение относительно использования официальной информации от стран, при наличии соответствующих данных, в контексте Глобальной платформы по борьбе с пожарами, создаваемой ФАО во взаимодействии с Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) и другими партнерами.

Секретариат принимает к сведению замечание Мексики о важности оказываемой ФАО поддержки развивающимся странам в деле поиска альтернативных источников финансирования для мелких производителей, сельских женщин, коренных народов и местных общин. Секретариат высоко оценивает предложение Мексики о необходимости уделять более пристальное внимание сотрудничеству между сельским и лесным хозяйством, ключевой роли комплексных подходов к управлению земельными ресурсами и недопущению межотраслевой конкуренции за земельные ресурсы. Наконец, мы выражаем признательность Мексике за выраженную ею готовность сотрудничать с другими членами в деле предотвращения лесных пожаров, борьбы с ними и их мониторинга.

Секретариат выражает Австралии признательность за поддержку предпринимаемых ФАО усилий по стимулированию устойчивого использования древесины, в том числе в рамках инициативы "Устойчивый лес для устойчивого мира", реализуемой по линии Совместного партнерства по лесам (СПЛ). Мы также принимаем к сведению предложение Австралии

относительно подготовки сбалансированного Плана действий на 2024–2027 годы и осуществления Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах.

Секретариат принимает к сведению замечания Швейцарии в отношении возможных подходов к организации будущих сессий КЛХ, в том числе в отношении их формата, практики редактирования текста доклада о работе, выводимого на экран, и роли Редакционного комитета. Документ с изложением предлагаемого порядка работы 27-й сессии Комитета по лесному хозяйству, которая состоится 22–26 июля 2024 года, будет представлен членам заблаговременно до начала сессии, как это предусмотрено Правилами процедуры КЛХ.

Секретариат выражает благодарность Канаде за поддержку усилий по развитию и обеспечению устойчивого потребления и производства древесной и недревесной лесной продукции, а также работы ФАО по укреплению взаимосвязей между сельским и лесным хозяйством на основе межсекторальных подходов в интересах создания устойчивых агропродовольственных систем. Секретариат высоко оценивает поддержку Канадой ведущей роли ФАО в согласовании определения понятия "деградация лесов" в рамках подготовки к проведению Глобальной оценки лесных ресурсов (ОЛР) 2025 года. Секретариат выражает признательность Канаде за поддержку совместной инициативы ФАО и ЮНЕП по созданию Глобальной платформы по борьбе с пожарами.

Секретариат благодарен Новой Зеландии за поддержку работы ФАО по укреплению взаимосвязей между лесным и сельским хозяйством, в том числе за помощь в сборе и анализе фактологических данных о взаимосвязях между этими секторами.

Секретариат благодарит Германию за ее приверженность делу уменьшения опасности лесных пожаров и высоко оценивает оказываемую ею поддержку Глобальной платформе по борьбе с пожарами, создаваемой ФАО во взаимодействии с ЮНЕП и Управлением Организации Объединенных Наций по снижению риска бедствий и рисков (УСРБ ООН). Секретариат принимает к сведению предложение Германии о том, чтобы деятельность Глобальной платформы по борьбе с пожарами велась с учетом уже существующих сетей и региональных центров, включая Центр глобального мониторинга пожаров, и была увязана с Принципами борьбы с ландшафтными пожарами.

Секретариат принимает к сведению благодарность Европейского союза за включение в повестку дня сессий КЛХ и КСХ общего пункта о взаимосвязях между сельским и лесным хозяйством и принимает к сведению его рекомендацию о необходимости более полного учета компромиссных подходов с учетом интересов обоих секторов при решении проблемы обезлесения. В рамках подготовки к проведению ОЛР-2025 ФАО руководствуется доработанными рекомендациями по представлению отчетности по первичным лесам и ведет сбор данных о применяемых на национальном уровне определениях понятия деградации лесов, соответствующих критериях, действующих системах мониторинга и их результативности.

Секретариат высоко оценивает предпринимаемые Чили усилия по осуществлению мероприятий в рамках Десятилетия ООН по восстановлению экосистем (2021–2030 годы), а также Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах и предусмотренного ею Плана действий на 2021–2023 годы.

В заключение Секретариат благодарит Японию за ее призыв к ФАО возглавить в сотрудничестве с членами СПЛ активные усилия по обеспечению устойчивого роста как в сельскохозяйственном, так и в лесохозяйственном секторах. Секретариат выражает признательность Японии за поддержку инициативы "Устойчивый лес для устойчивого мира".